

Северянка

Информационно-аналитическая,

политическая газета Александровского района

Газета «Северная звезда»
основана в октябре 1942 г.

№ 65 (3541)
ВТОРНИК,
2 СЕНТЯБРЯ
2025 г.

1 сентября - День знаний

Коротко

Дорогие школьники, студенты, учителя, преподаватели, педагоги, родители!

Поздравляю вас с Днём знаний!

1 сентября - особый день в жизни каждого человека. Сколько бы нам ни было лет, первый день осени всегда будет ассоциироваться у нас с праздничной линейкой, букетами цветов, белыми бантами и началом нового учебного года, новой дружбы, новых знаний.

В 2025 году в Томской области за парты впервые сядут больше 11 тысяч детей. Для наших первоклашек и их родителей этот день особенно волнителен. Начинается школьная пора - ответственная, непростая, но такая интересная и яркая, наполненная множеством открытий. Пусть школьные годы будут запоминающимися и добрыми для каждого из вас!

Ответственный год предстоит и нашим 11-классникам - их в этом году в регионе 5,6 тысячи. Желаю старшеклассникам сил и удачи: какой бы путь вы не выбрали после окончания школы, пусть всё получится!

Всем, кто учится и учит, желаю здоровья, успехов, творческого вдохновения, новых идей, поддержки близких, друзей и единомышленников.

Школьникам и студентам - учиться только на «четыре» и «пять». Родителям - терпения и поддержки своих детей. Педагогам и преподавателям - больше поводов для гордости за своих учеников.

С началом нового учебного года, дорогие земляки! С Днём знаний!

В.В. Мазур, губернатор Томской области

Для справки: 3 сентября 1935 года постановлением Совнаркомом и ЦК ВКП(б) единое начало учебных занятий во всех школах СССР введено с 1 сентября. День знаний - государственный праздник с 1984 года, введенный Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об объявлении 1 сентября всенародным праздником - Днём знаний».

Дорогие школьники! Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые искренние поздравления с Днём знаний!

Первого сентября вновь распахнулись двери учебных заведений района. Для учащихся и студентов начнётся учебный год, наполненный удивительными открытиями и интересными событиями.

Поддержка системы образования, создание необходимых условий для её эффективного развития остаются в числе важнейших задач органов местного самоуправления.

От души желаю малышам, которые делают только первые шаги в страну знаний, быть старательными и послушными, а выпускникам - чтобы их последний учебный год стал ярким и незабываемым. Вам, уважаемые педагоги и родители, здоровья, оптимизма, мудрости и терпения.

Пусть новый учебный год станет для всех, кто учится и учит, годом творческих достижений и профессиональных побед!

Д.В. Пьянков, глава Александровского района

■ **На темы дня.** На расширенной планёрке в администрации района 1 сентября обсудили актуальные вопросы текущей повестки дня. Заместитель главы района А.С. Качалова подводя итоги прошлой недели, охарактеризовала её насыщенной на образовательные и культурные события.

На августовском педагогическом совещании руководителей образовательных учреждений, состоявшемся в администрации района, были обозначены приоритетные учебные и воспитательные задачи на новый учебный год. О новых вызовах времени и актуальных подходах к управлению муниципальной системой образования в Александровском районе в условиях достижения приоритетов национальной системы образования доложила начальник РОО Е.В. Зубкова; о качестве образования, в том числе на основании анализа итогов ОГЭ, ЕГЭ и олимпиад разного уровня, а также возможностях его повышения как условия создания современной образовательной среды, проинформировала Е.С. Болдырева, заместитель начальника Александровского РОО; на тему взаимодействия органов системы профилактики по профилактике правонарушений несовершеннолетних в современных условиях рассказал Д.В. Лебедев, заместитель прокуратуры Александровского района; об организации деятельности педагогического коллектива школы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних выступила с докладом Н.В. Катмакова, заместитель директора по воспитательной работе МАОУ СОШ №1 с. Александровское; тему вовлечения родителей в единое образовательное пространство осветила Н.В. Грошева, заместитель директора по воспитательной работе МАОУ СОШ №2 с. Александровское; о значении патриотической работы в дополнительном образовании говорила Т.О. Панченко, методист МБОУ ДО «ЦФСПиДТ»; о формировании основ безопасности жизнедеятельности у детей дошкольного возраста рассказала М.С. Андреева, старший воспитатель МАДОУ «Александровский детский сад»; о реальной возможности открытия кадетских классов МЧС в школах района подробно рассказал И.Н. Савотгин, начальник местной пожарно-спасательной части.

На прошлой неделе школы районного центра стали участниками всероссийских учений по обеспечению безопасности образовательных учреждений. Как было сказано, итоги проведённого мероприятия за настоящее время известны, замечания есть, будут оперативно устранены.

В Александровском районе 1 сентября новый учебный год начался для 856 школьников, в том числе 57 первоклассников, и 275 дошкольников.

На прошлой неделе в бюджет района поступили целевые финансовые средства от газодивиденда (в размере 1 миллион рублей) для приобретения специальных модульных раздевалок для организации комфортного проката коньков.

В течении двух дней - 29 и 30 августа, александровцы отмечали День села. Праздник прошёл с использованием как традиционных форматов мероприятий, так и совсем новых. Настоящим культурным событием стало выступление на сцене РДК всемирно известной томской танцевальной команды «Группа ЮДИ». Два концерта прошли при переезде. Выступление ЮДИ стало возможным благодаря генеральному директору ООО «Газпром трансгаз Томск» Владиславу Ивановичу Бородину. От лица всех зрителей знаменитый коллектив за бластательное выступление поблагодарила А.С. Качалова. Искренние слова признательности за такой щедрый подарок были адресованы нашему земляку В.И. Бородину. Хроника мероприятия двух праздничных дней подробно показана в пабликах учреждений культуры, органов власти и на страничках районной газеты «Северянка» в сети Интернет.

1 сентября в районе по многолетней традиции начался отопительный сезон. Прежде всего тепло подано в объекты социальной сферы. К этому дню практически во всех зданиях прошла промывка системы отопления.

3 сентября в районе пройдёт череда памятных, образовательных и культурных мероприятий, приуроченных к 80-летию окончания Второй мировой войны.

■ **Государственные услуги.** В Территориальный отдел Александровского района ОГКУ «ЦЗН Томской области» с 25 по 29 августа обратились 3 человека, 1 человек признан безработным. В банке вакансий службы 98 предложений от 19 работодателей.

В МФЦ «Мои документы» на прошлой неделе оказано 133 услуги населению. Принято в работу 76 пакетов документов, выдано 37 пакетов готовых документов, оказано 20 консультаций.

■ **Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь**, по данным на утро 1 сентября, был равен 396 см. Температура обской воды + 14,6. Неделю назад, 25 августа, уровень обской воды составлял 368 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 46 обращений**, в числе которых 4 в связи с заболеваниями детей; 36 обращений обслужено на выезде, 10 амбулаторно. Госпитализированы 20 человек, в том числе 5 детей (5 в плановом порядке, 14 по экстренным показаниям, 1 по «неотложке»). С травмами поступили 8 человек, в том числе 1 ребёнок: бытовые - 3, уличные - 5. Зарегистрировано 3 случая ОРВИ: один у ребёнка, два у взрослых. С укусом клеща обратились три человека, один из них не был привит. Сотрудниками службы выполнено 6 сан. заданий - 4 в Стрежевой, 2 в Нижневартовск.

На темы дня

Для участников СВО

Губернатор Томской области Владимир Мазур увеличил размер единовременной региональной денежной выплаты участникам специальной военной операции в два раза - до 2 миллионов рублей.

Постановление № 385а опубликовано на сайте администрации региона - <https://tomsk.gov.ru/documents/front/view/id/108911>

Добровольцы, заключившие контракт об участии в специальной военной операции с 1 сентября по 31 октября 2025 года в пунктах отбора, городских и районных военкоматах Томской области, получат региональную выплату в размере 2 млн. рублей.

Таким образом, вместе с федеральной выплатой единовременная поддержка участников СВО в Томской области составит 2,4 млн. рублей.

«Социальные гарантии военнослужащим, работа о защитниках Родины - это приоритет государственной политики и нашей области», - прокомментировал решение губернатор Владимир Мазур.

Выплата будет назначаться на основании списков пункта отбора. Специального обращения не требуется.



Начинается новый учебный год

Темы занятий «Разговоры о важном» в новом учебном году связаны с цифровыми технологиями.

На официальном портале проекта «разговоры-о-важном.рф» опубликованы темы внеурочных занятий в новом учебном году.

В сентябре школьники и студенты колледжей и техникумов региона обсудят «Зачем человеку учиться», разберут темы «Цифровой суверенитет страны» и «Русский язык в эпоху цифровых технологий». Материалы уроков на сайте будут доступны позже.

Перед занятиями прозвучит гимн страны, ребята примут участие в церемонии поднятия флага. Каждое занятие будет посвящено одной теме - единой для всей страны.

Напомним, с 2022 года Минпросвещения России реализует федеральный проект «Разговоры о важном» - внеурочные занятия, которые являются важной частью единой системы воспитания молодого поколения. Занятия проводятся по понедельникам первым уроком.



В Томской области стартует обучающая программа «СВОй бизнес»

Центр «Мой бизнес» приглашает участников специальной военной операции, ветеранов и членов их семей пройти специальную образовательную программу, направленную на помощь в создании и развитии собственного дела, сообщила пресс-служба администрации региона.

Проект стартует 10 сентября, регистрация открыта.

Программа продолжительностью две недели будет проходить в очном формате; для жителей отдаленных населенных пунктов предусмотрена возможность онлайн-участия.

Участники смогут изучить ключевые аспекты ведения бизнеса, включая меры государственной и социальной поддержки, финансовое планирование, налогообложение, работу с маркетинг-плейсами, методы эффективного продвижения.

В качестве спикеров выступят эксперты центра «Мой бизнес», представители профильных департаментов администрации Томской области, а также успешные предприниматели. Каждый участник получит персонального наставника на период обучения, а после завершения программы - куратора, который будет сопровождать бизнес-проекты в течение первого года реализации.

«Участники программы приобретут знания и инструменты, необходимые для старта или развития собственного дела, - подчеркнула директор центра «Мой бизнес» Ольга Нужная. - Основная цель - адаптация к мирной жизни и развитие предпринимательских навыков участников СВО и их семей».

Чтобы принять участие в программе, необходимо зарегистрироваться по ссылке.

Дополнительная информация: 8 (38 22) 901-000 (Центр «Мой бизнес» Томской области).

Центр «Мой бизнес» оказывает поддержку предпринимателям по президентскому национальному проекту «Эффективная и конкурентная экономика».



Гостехнадзор Томской области проведёт в сентябре две профилактические операции

Для профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних 1 сентября в Томской области стартует профилактическая операция «Внимание - дети!».

Специалисты инспекции государственного технического надзора Томской области совместно с сотрудниками ГАИ в течение сентября проведут в образовательных учреждениях мероприятия социальной направленности.

На встречах с учащимися и преподавателями они будут разъяснять требования безопасной эксплуатации внедорожных транспортных средств; показывать видеоматериалы по правилам дорожного движения.

Также в сентябре, в период полевых работ и начала нового учебного года, инспекторы Гостехнадзора Томской области во взаимодействии с ГАИ проведут профилактическую операцию «Прицеп».

Она направлена на обеспечение безопасной эксплуатации тракторов, самоходных машин в процессе перевозки сельскохозяйственной продукции с применением прицепов.

«Для обеспечения безопасных условий эксплуатации транспортных средств руководителям инженерных служб организаций АПК необходимо обратить внимание на соблюдение сроков технического осмотра и надлежащее оснащение техники. Не допускать к управлению техникой лиц без соответствующего удостоверения и выпуск на линию машин без техосмотра», - подчеркнул начальник инспекции государственного технического надзора Томской области Александр Илешин.

За нарушение требований безопасной эксплуатации транспортных средств применяются меры административной ответственности, в том числе помещение техники на штрафную стоянку.



2025 год - Год защитника Отечества

По праву памяти

Ежегодное присвоение звания «Почётный житель Александровского» - важная и значимая традиция этого праздника. На торжественном собрании в РДК чествуют тех, кто удостоивается этого высокого звания.



Очень символично, что в год 80-летия Великой Победы, в год, объявленный нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным Годом защитника Отечества принято решение о присвоении самой высокой награды местного уровня Колотовкину Владимиру Дмитриевичу, оставившему о себе долгую память в истории малой родины.

Давно нет рядом с нами этого замечательного человека, но люди его помнят - и прежде всего его по-настоящему масштабные, как сейчас бы сказали, проекты по увековечению памяти участников Великой Отечественной войны. И не случайно инициатором выдвижения этого замечательного человека на присвоение звания «Почётный житель Александровского» выступил районный Музей истории и культуры.

Пролистаем страницы богатой на события биографии Владимира Дмитриевича.

В.Д. Колотовкин родился 23 июля 1924 года в д. Мегипугольск Алек-

сандровского района в семье колхозников. В 1937 году семья переехала в с. Александровское. Учился в Александровской средней школе. В 1941 году, будучи комсомольцем пошёл работать в молодёжную рыболовецкую бригаду, т.к. на комсомольском собрании было принято решение об участии комсомольцев в хозяйственных работах в летние каникулы. Призыв «Всё для Победы» был один для всех, без различий в возрасте и званиях.

В 1943 году, после окончания школы, был призван на фронт. Воевал на Белорусском фронте. Участвовал в знаменитой операции «Багратион», в бою под Варшавой был тяжело ранен, потерял руку.

После войны экстерном окончил Колпашевское педагогическое училище, и сразу же стал студентом-заочником Томского государственного университета.

Работал учителем истории, иностранного языка в школах с. Александровского. Много лет трудился директором Новоникольской школы. Был на партийной работе, инспектором и заведующим Районным отделом народного образования. Неоднократно избирался депутатом Сельского и Районного Советов депутатов.

Активная жизненная позиция Владимира Дмитриевича проявлялась во всём. Это благодаря его кропотливой работе, его старанию и настойчивости, были составлены списки участников Великой Отечественной войны из нашего района. А 3 сентября 1973 года был открыт памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны на берегу Оби, который все мы называем стела памяти.



После выхода на пенсию, Владимир Дмитриевич возглавил Районный Совет ветеранов - первый его председатель.

В 1985 году, в год 40-летия Великой Победы, организовал незабываемую встречу выпускников военных лет, на которую съехались со всего Советского Союза. Это был настоящий грандиозный праздник для всего села, для всех его жителей! Убелённые сединами пожилые люди ходили по улицам села - искали и находили памятные места своей юности. Именно на этой встрече было принято решение воздвигнуть памятник учителям и ученикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

И вновь Владимир Дмитриевич взял на себя весь огромный комплекс организационных работ, принялся за организацию сбора средств. И всё удалось! 18 сентября 1989 года в торжественной обстановке был открыт Памятник учителям и ученикам Александровской средней школы, погибшим в годы Великой Отечественной войны. И, наверное, совсем неудивительно то, что его родной внук, Колотовкин Сергей Викторович, является одним из соавторов создания движения «Бессмертный полк».

В год 80-летия Великой Победы односельчане вспоминают и отдадут дань исторической памяти и глубочайшего уважения ветерану Великой Отечественной войны, первому председателю Районного Совета ветеранов, истинному патриоту своей малой родины Владимиру Дмитриевичу Колотовкину. В 1990 году его не стало. Похоронен Владимир Дмитриевич на сельском погосте в Александровском рядом с супругой Еленой Петровной.

Для получения удостоверения и нагрудного знака «Почётный житель Александровского» на сцену пригласили директора Музея истории и культуры Александровского района Веру Андреевну Старикову. Ей предстоит выполнить приятную миссию - передать памятные награды родным В.Д. Колотовкина, которые проживают в другом регионе страны.

Подготовила Ирина ПАРФЁНОВА



2025 год - Год защитника Отечества

«Рыбный промысел - тот же фронт!»

Общественный фонд «Культура» при поддержке Фонда президентских грантов продолжает работу по изучению «донецкой» истории нашего края. Одна из героических страниц этой истории - работа труженников тыла во время Великой Отечественной войны. Подробности раскрывают материалы Центра документации новейшей истории Томской области.

Рыбодобыча в Нарымском округе в годы Великой Отечественной войны имела большое значение для всей страны. 6 января 1942 года принято постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О развитии рыбных промыслов в бассейне рек Сибири и Дальнего Востока». Перед рыбаками поставлена трудная задача - в 1942 году удвоить, а в 1943-м утроить добычу и обработку рыбы.

Многим опытным рыбакам давали броню, но коренных рыбаков в Нарымском округе стало значительно меньше. Тысячи нарымчан ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать Родину. На рыбный промысел были привлечены женщины, старики, подростки. Рабочие предприятий и служащие свободное от работы время посвящали лову рыбы. Даже школьники организовали рыболовческие бригады и бригады по изготовлению орудий лова.

Для усиления рыбодобычи в том же 1942 году из Новосибирской области на рыбные промыслы Нарымского округа были переселены свыше 20 тысяч советских немцев, депортированных ранее из Поволжья. Из них три или четыре тысячи человек, никогда рыболовством не занимавшихся, планировалось разместить в Александров-

ском районе. Это дало основание увеличить план рыбодобычи в 1942-м.

В Медведевский сельсовет в годы войны входили пять колхозов: «Коминтерн» (д. Волково), имени Куйбышева (п. Стрежевой), «1-е Мая» (п. Колтогорск), «Рыбак» (д. Медведево) и «Дальний Север» (д. Светлая Протока). Для каждого из них доводились свои плановые показатели. В одном из документов указано планируемое на 1942 год общее число ловцов Медведевского сельсовета - 131, больше всего в колхозе имени Куйбышева - 70. Вылов в августе 1942 года на каждого ловца варьируется от 20 до 30 центнеров рыбы.

В другом документе очень подробно расписаны орудия труда рыбаков. Надлежало иметь курьевых неводов на все колхозы Медведевского сельсовета - четыре, малых речных - 17, бредней - девять, могаи (тип ловушки) - 13, переметов язовых - 50, переметов стерляжьих - 70, а также морды стрежевые - 700, котцы - 590, запоры - 37. Общее число сетей по плану - 1 020 (донно-грузовые, режевые, карасевые, кладовки, частушки, муксуновые, сырковые, нельмовые). Стрежевых неводов было два, полустрежевой - один, все - в колхозе имени Куйбышева (п. Стрежевой).

В скорректированном плане рыбодобычи в 1942 году по колхозам района показатели увеличены: «Коминтерн» должен был добыть 1 000 центнеров рыбы, колхоз имени Куйбышева - 4 000, «Рыбак» - 900, «Дальний Север» - 600, «1-е Мая» - 1 500, в общей сложности - 8 000 центнеров рыбы.

Началось не только уплотнение рабочего дня (не уходить с промысла, пока не выполнена дневная нор-

ма), но и расширение фронта рыбодобычи. Освоение новых водоёмов вдалеке от обжитых мест, путь к которым шёл через болота, тайгу и буреломы. Рыбакам приходилось жить в землянках, без сушилок для мокрой одежды и отопительных приборов. Что касается орудий лова - чаще всего просто выделялось сырьё для их изготовления. Рыбаки сами делали различные орудия лова и производили их текущий ремонт. Открывались и специальные мастерские, а старики без выходных и праздников вязали сети и точили крючки на дому.

Всего в Нарыме применялось более 50 типов орудий, которые действовали на разных водоёмах и в разное время года. Очень выгодными в промысле и хозяйстве были ловушки-морды. В книге «Стахановский опыт рыбодобычи ловцов Нарыма» профессор Б.Г. Иоганзен отмечал наших земляков: «Стахановцы, применяя эти ловушки, добывают очень много рыбы. На Колтогорской тоне Александровского рыбозавода бригада в 15 человек, работая стрежевым неводом в 700 метров, делая 4-5 притонений в сутки, даёт в среднем за притонение 80-100 кг рыбы; за сутки вылавливает 4-5 ц рыбы, или по 25-35 кг на рыбака. В то же время в колхозе им. Куйбышева один ловец, обслуживающий 40 морд, даёт улов 180-200 кг рыбы в день».

В военное время особенно важно было экономить дефицитные материалы. Запоры делали из сосновой дранки. Железные якоря заменили на черёмуховые крючья с кусками дёрна. Канаты и верёвки делали из крапивы, их роль выполняли также черёмуховые прутья. Широко использовалась нарымская балбера (поплавки) из местного чёрного тополя-осоколя. Чтобы специально не завозить гальку, для изготовления грузил-кибасов стали использовать обожжённую глину.

«Рыбаки и рыбачки! Самоотверженной работой в тылу поддержим наступление Красной армии!». «Идите на рыбопромысел, как в бой! В боевом соревновании покажите образцы самоотверженного труда!» - публиковала лозунги газета.

«На вас, тыловики, мы крепко надеемся. Всеми силами помогайте нам добывать фашистскую гадину. Давайте фронту больше нарымской рыбы и других продуктов», - это слова из письма с фронта Алексея Волкова.

В условиях серьёзных испытаний военного времени Нарымский округ стал одним из центров поставок для фронта полноценного белкового питания. Важно помнить эти героические страницы истории наших мест и тех, кто своим трудом приближал Победу в тылу.

Елена СЕЛИВАНОВА, руководитель проекта «Города начинаются с деревень»



Информация. Реклама. Объявления

ВЫБОРЫ - 2025:
ТИК Александровского
района информирует
Выборы депутатов
Думы Александровского
района Томской области
пятого созыва
14 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА

С 3 сентября 2025 года начинают свою работу участковые избирательные комиссии (УИК).

Граждане могут обратиться в УИК для ознакомления и дополнительного уточнения данных в списках избирателей.

Режим работы УИК:

- в рабочие дни с 17.00 до 19.00 часов;

- в выходные дни с 12.00 до 14.00 часов.

Роспотребнадзор предупреждает: не собирайте шишки за белками!

Данное предупреждение особенно актуально в настоящий период времени, когда продолжается сезон сбора шишки. Употреблять в пищу шишки, которые уже «попробаваны» белками, категорически нельзя, предупреждают специалисты Роспотребнадзора.

Конечно, на первый взгляд может показаться, что ничего страшного, если подобрать в лесу шишку, которую явно уже подшелушили и слегка поддели зверушки, например, белки, и самим полакомиться оставшимися орешками. Однако, как уверяют эксперты, это может быть опасно для здоровья человека. Белки являются переносчиками целого ряда заболеваний, таких как лептоспироз, бешенство и туляремия. Даже если в шишке осталось, как вам кажется, ещё немало орехов, риск заражения существует.

По этой же причине не рекомендуется кормить рыжих «пушистиком» с рук. Даже если они привыкли к тому, что человек их подкармливает. Испугавшись резкого движения или шороха, зверёк может укусить. Кроме этого, они не умеют брать еду аккуратно. И укусить могут случай-



но, не понимая, где рука, а где корм.

Заражение может произойти также, если зверь просто поцарапает, либо его слюна попадёт на слизистые рта, глаз и носа человека или открытые раны.

Поэтому любоваться белочками лучше на расстоянии. А если всё же с вами произошла неприятность после контакта с представителем дикой природы, и вы почувствовали недомогание, нужно незамедлительно обращаться за медицинской помощью.

Напомните детям правила безопасности!

Перед началом нового учебного года МЧС России рекомендует повторить с детьми правила безопасности на дорогах.

1 сентября начался учебный год. Взрослым необходимо напомнить своим детям основные правила безопасности, а также самим постараться максимально обезопасить жизнь ребёнка.

Каждый родитель должен пройти с ребёнком весь путь от дома до школы и обратно: показать наиболее опасные участки пути.

На улице ходить можно только по тротуарам, если же тротуара нет, то нужно идти по обочине навстречу движению автомобилей.

Переходить дорогу нужно по пешеходным переходам со специальной разметкой.

Прежде чем переходить дорогу нужно посмотреть по сторонам и убедиться, что это безопасно.

Нельзя играть у дороги, даже если она расположена рядом с домом.

Улица полна неожиданностей и соблюдение этих правил поможет снизить риск возникновения опасных ситуаций на дорогах.



Уважаемые читатели!

Подписывайтесь
на районную газету
Северянка в редакции!
Это просто и выгодно!

- самостоятельное получение в редакции - 300 руб.,
- электронная версия газеты - 192 руб.,
- корпоративная доставка - 300 руб. (не менее 5 экземпляров),
- доставка на дом (не менее 3 экземпляров, для группы объединившихся читателей, с распространением через представителя группы) - 300 руб.

Стоимость подписки указана за полугодие.

Подписаться на «Северянку» в редакции можно с любого дня любого месяца.

Дополнительная информация по телефонам: 2-58-52, 2-43-57.

ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ ВО ВНЕВЕДОМСТВЕННУЮ ОХРАНУ РОСГВАРДИИ

- ПОЛИЦЕЙСКИЙ
(ВОДИТЕЛЬ)

- ПОЛИЦЕЙСКИЙ

8 (3822) 54-44-01

г. Томск, ул. Шевченко, 55



ПРОДАМ/РАЗНОЕ

- ▶ картофель (ведро - 300 руб.). Т. 8-993-798-18-12.
- ▶ быка. Т. 8-913-810-58-64;
- ▶ Распродажа товара из бывшего магазина «Славянка» со скидкой 50% (ежедневно, кроме понедельника - в 17.00 до 15.00, в здании бывшей конторы речного порта (2-й этаж, направо).

Северянка

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

12+

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
 Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
 E-mail: severyanka@aleksandr.gov70.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
 Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 71. Номер подписан в печать 01.09.2025 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 02.09.2025 г. Тираж - 100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.